



Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  
72-600 Świnoujście, ul. Kołłątaja 4  
tel. (91) 321 45 31 fax. (91) 321 47 82

Sąd Rejonowy Szczecin-Centrum w Szczecinie,  
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego nr 0000139551  
NIP: 855-00-24-412 Wysokość kapitału zakładowego 94 854 000,00 zł

Świnoujście, 27.09.2021r.

## Wykonawcy ubiegający się o udzielenie zamówienia

EA/PW/NI/1172/299/2021/KSz

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego dla zadania pn.: „**Zakup energii elektrycznej dla obiektów Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Świnoujściu w okresie od 01.01.2022r. do 31.12.2022r.**”

W związku z wniesionymi przez Wykonawców pytaniami do specyfikacji istotnych warunków zamówienia w w/w postępowaniu, Zamawiający poniżej publikuje treść pytań i odpowiedzi:

### Pytanie 1

#### SWZ Rozdział 2

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji kto jest dotychczasowym sprzedawcą energii elektrycznej?

**Odpowiedź:** Zamawiający informuje, że dotychczasowym sprzedawcą energii elektrycznej jest **ELEKTRA S.A.** z siedzibą w Warszawie, ul. Skierniewicka 10A, 01-230 Warszawa.

### Pytanie 2

#### SWZ Rozdział 2

Informujemy, że Wykonawca w procesie fakturowania opiera się na danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak w swoim bilingu Wykonawca zmuszony jest do prawidłowego wprowadzenia danych dotyczących okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych przez OSD. W związku z powyższym prosimy o wskazanie w przypadku okresu 2 miesięcznego, czy rozliczany jest w miesiące parzyste czy nieparzyste?

**Odpowiedź:** Zamawiający informuje, że w przypadku 2 miesięcznego okresu rozliczeniowego, jest on rozliczany w miesiące nieparzyste.

### Pytanie 3

#### SWZ Rozdział 2

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zawarcie umowy w formie elektronicznej przy wykorzystaniu kwalifikowanego podpisu elektronicznego przez Wykonawcę?

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umowy w formie elektronicznej podpisanej kwalifikowanym podpisem elektronicznym przez osoby zdolne do czynności prawnych w imieniu Wykonawcy i zaciągania w jego imieniu zobowiązań finansowych.

### Pytanie 5

#### SWZ Rozdział 12

Informujemy, że w przypadku jednostki rozliczeniowej, jaką jest kWh, wszystkie przedsiębiorstwa obrotu energią elektryczną stosują podawanie cen jednostkowych z



Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  
72-600 Świnoujście, ul. Kołłątaja 4  
tel. (91) 321 45 31 fax. (91) 321 47 82

Sąd Rejonowy Szczecin-Centrum w Szczecinie,  
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego nr 0000139551  
NIP: 855-00-24-412 Wysokość kapitału zakładowego 94 854 000,00 zł

dokładnością do czwartego miejsca po przecinku, zgodnie z obowiązującymi Taryfami za sprzedaż i dystrybucję energii elektrycznej. Wykonawca zwraca się z zapytaniem czy Zamawiający dopuści podanie ceny jednostkowej w zł/kWh z dokładnością do czterech miejsc po przecinku, natomiast ceny ogólnej za całość zamówienia brutto oraz wartości netto i kwoty VAT z tytułu sprzedaży energii podanie z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku?

**Odpowiedź:** Zamawiający dopuszcza podanie:

- w Formularzu cenowym - ceny jednostkowej w zł/kWh z dokładnością do czterech miejsc po przecinku,
- w Formularzu oferty - ceny ogólnej za całość zamówienia brutto oraz wartości netto i kwoty VAT z tytułu sprzedaży energii podanie z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku.

#### **Pytanie 6**

##### **SWZ Rozdział 12 pkt 12.6, Załącznik nr 5 do oferty § 5 ust 3**

Z uwagi na nadrzędny charakter przepisów podatkowych i przepisów prawa, Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie zapisu umożliwiającego automatyczną zmianę cen, wynikającą ze zmiany ww. przepisów, od dnia ich wejścia w życie. Prosimy o dodanie do przedmiotowego zapisu zdania o treści: *„Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy”*.

**Odpowiedź:** Zamawiający informuje, że zapis, który wskazuje Wykonawca dotyczy Załącznika nr 5 do oferty § 5 ust. 2 zdanie ostatnie, które brzmi: *„Ceny energii elektrycznej zostaną powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, z koniecznością sporządzenia aneksu do umowy.”*.

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę powyższego zapisu, który otrzymuje brzmienie:

*„Ceny energii elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy”*.

#### **Pytanie 7**

##### **Załącznik nr 5 do oferty § 6 ust. 5**

Prosimy o zmianę zapisu do treści „Zamawiający udostępnia w dokumentacji przetargowej dla każdego punktu poboru informację o okresie rozliczeniowym stosowanym w rozliczeniach przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego (OSO). Wykonawca będzie prowadził rozliczenia za pobraną energię zgodnie z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez OSD, na podstawie otrzymanych od OSD danych pomiarowych. Zamawiający dopuszcza wystawienie zbiorczej faktury za miesiąc, w którym przypadał okres rozliczeniowy. Faktura będzie wystawiona w terminie do 14 dni po zakończeniu danego miesiąca.”

**Odpowiedź:**

W odpowiedzi na pytanie Zamawiający zastępuje dotychczasowe brzmienie § 6 ust. 5 umowy w następujący sposób:

“Wykonawca będzie prowadził rozliczenia za pobraną energię zgodnie z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez OSD, na podstawie otrzymanych od OSD danych pomiarowych. Zamawiający dopuszcza wystawienie zbiorczej faktury za





Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  
72-600 Świnoujście, ul. Kołłątaja 4  
tel. (91) 321 45 31 fax. (91) 321 47 82

Sąd Rejonowy Szczecin-Centrum w Szczecinie,  
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego nr 0000139551  
NIP: 855-00-24-412 Wysokość kapitału zakładowego 94 854 000,00 zł

miesiąc, w którym przypadał okres rozliczeniowy. Faktura będzie wystawiona w terminie do 14 dni po zakończeniu danego miesiąca."

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści poprzez wprowadzenie zapisu „Zamawiający udostępnia w dokumentacji przetargowej dla każdego punktu poboru informację o okresie rozliczeniowym stosowanym w rozliczeniach przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego (OSO).”

Zamawiający informuje, że w Załączniku nr 5 do oferty w § 6 ust. 1 jest następujący: „1. Rozliczenia za pobraną energię elektryczną odbywać się będą zgodnie z okresem rozliczeniowym OSD.” Jednocześnie w pkt. 2 siwz - Opis przedmiotu zamówienia - Dodatkowe informacje – tiret 11 Zamawiający wyraźnie wskazał, że w taryfach C okres rozliczeniowy wynosi 2 miesiące natomiast w taryfach B - 1 miesiąc.

### **Pytanie 8**

#### **Załącznik nr 5 do oferty § 6 ust 6**

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zgodę na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2020 poz. 106 z późn. zm.), na zasadach określonych w Regulaminie Wykonawcy przesyłania faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyższa zgoda zwolniłaby Wykonawcę z obowiązku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie papierowej. Dzięki temu rozwiązaniu Zamawiający otrzyma dokument w momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesyłki lub znacznego opóźnienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma również aspekt ekologiczny, przyczyni się do wspólnego dbania o środowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcję papieru i ograniczenie transportu.

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę na udostępnianie Zamawiającemu faktur VAT za pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2020 poz. 106 z późn. zm.).

Wykonawca, z którym Zamawiający zawrze umowę zobowiązany będzie do podpisania zgody na przesyłanie faktur w formie elektronicznej według wzoru załączonego do niniejszego pisma.

### **Pytanie 9**

#### **Załącznik nr 5 do oferty § 6 ust 6**

Zamawiający określił dzień zapłaty faktur VAT jako datę obciążenia rachunku Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczącego miejsca spełnienia świadczenia pieniężnego, a także zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie gospodarczym, za dzień zapłaty uznaje się dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna jest zapłata. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmianę treści zapisu w sposób następujący: „*Za dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy*”.

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. Zamawiający ma prawo zmodyfikować zapisy art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego jako, że jest to przepis o charakterze dyspozytywnym. Strony umowy mogą wprowadzić odmienne regulacje niż te określone w przywołanym przepisie.





Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  
72-600 Świnoujście, ul. Kołłątaja 4  
tel. (91) 321 45 31 fax. (91) 321 47 82

Sąd Rejonowy Szczecin-Centrum w Szczecinie,  
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego nr 0000139551  
NIP: 855-00-24-412 Wysokość kapitału zakładowego 94 854 000,00 zł

#### **Pytanie 10**

##### **Załącznik nr 5 do oferty § 6 ust 10**

Informujemy, że numer konta na który należy dokonać należności widnieje na każdej fakturze wystawianej przez Wykonawcę. W związku z powyższym wnosimy modyfikację zapisu do treści: „Należności z tytułu faktur VAT będą płatne przez Zamawiającego przelewem na rachunek bankowy wskazany na fakturze VAT”.

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisu.

#### **Pytanie 11**

##### **Załącznik nr 5 do oferty § 7 ust 4**

Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację wskazanego zapisu do treści: „Załącznik do reklamacji stanowi kopia spornej faktury”.

**Odpowiedź:** Zamawiający wyraża zgodę i w związku z tym zastępuje dotychczasowe brzmienie § 7 ust. 4 załącznika nr 5 do oferty w następujący sposób: „Załącznik do reklamacji stanowi kopia spornej faktury”.

#### **Pytanie 12**

##### **Załącznik nr 5 do oferty § 8 ust 1**

Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie wskazanego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie frazy „(...) pomimo uprzedniego powiadomienia na piśmie o zamiarze wypowiedzenia umowy i wyznaczeniu dodatkowego, dwutygodniowego terminu do zapłaty zaległych i bieżących należności” Bez zawnioskowanej zmiany zapis jawi się jako nieproporcjonalny w świetle zasad udzielania zamówień bowiem obejmuje ochroną zamawiającego nie będącego odbiorcą w gospodarstwie domowym, bez powodu, tak jak ochrona przewidywana prawem wyłącznie dla odbiorcy w takim gospodarstwie domowym.”

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

#### **Pytanie 13**

##### **Załącznik nr 5 do oferty § 10 ust 1**

Informujemy, że zgodnie z zapisami Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD) poszczególnych OSD, zatwierdzonych przez Prezesa URE, do rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej konieczne jest zgłoszenie umowy do OSD, przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy oraz przyjęcie umowy do realizacji przez OSD. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie zapisu do treści: „ Umowa wchodzi w życie w zakresie każdego punktu poboru z dniem 01.01.2022r., lecz nie wcześniej, niż po zawarciu umów dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany sprzedawcy i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD”.

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisu. Zamawiający ma zawarte umowy z OSD na czas nieokreślony.





Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  
72-600 Świnoujście, ul. Kołłątaja 4  
tel. (91) 321 45 31 fax. (91) 321 47 82

Sąd Rejonowy Szczecin-Centrum w Szczecinie,  
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego nr 0000139551  
NIP: 855-00-24-412 Wysokość kapitału zakładowego 94 854 000,00 zł

#### Pytanie 14

##### Załącznik nr 5 do oferty § 10 ust 5

Wykonawca informuje, że ewentualną szkodę Zamawiającego stanowi różnica w cenie zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego w stosunku do ceny energii elektrycznej z oferty wyłonionego w postępowaniu wykonawcy. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o określenie, iż zwrot kosztów z tytułu zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego będzie stanowił różnicę między kosztami energii zakupionej od sprzedawcy rezerwowego, a energii, która byłaby zakupiona na podstawie umowy sprzedaży zawartej z wybranym Wykonawcą. Poszkodowany nie może wzbogacać się wartością odszkodowań. Taki zapis jest sprzeczny z przepisami kodeksu cywilnego o naprawianiu szkody i rażąco nieproporcjonalny w świetle zasad udzielania zamówień publicznych.

**Odpowiedź:** W odpowiedzi na pytanie Zamawiający zastępuje dotychczasowe brzmienie § 10 ust. 5 umowy w następujący sposób:

„5. W przypadku rozwiązania umowy z winy Wykonawcy zobowiązany jest on do pokrycia kosztów wynikających z różnicy kosztów zakupu energii uzyskanej przez Zamawiającego w umowie z kolejnym Wykonawcą a kosztów energii, która byłaby zakupiona u Wykonawcy wybranego w ramach niniejszego postępowania. Kwota ta naliczana będzie od dnia rozwiązania umowy do dnia 31.12.2022 r. “

#### Pytanie 15

Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

**Odpowiedź:** Zamawiający informuje, iż zgodnie z zapisem pkt. 2 siwz – Dodatkowe informacje, tiret ósmy, udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg własnego wzoru. Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD.

#### Pytanie 16

Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez określenie, iż Zamawiający może zwiększyć ilość punktów poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienić taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które zostały określone i wycenione w Ofercie Sprzedawcy. Punkty z innych grup taryfowych, nieujętych w Ofercie, oznaczały będą zmianę przedmiotu zamówienia. Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie następującego zapisu: „Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.”

**Odpowiedź:** Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisu.

#### Pytanie 17

Informuję, iż zgodnie z taryfą OSD i cennikiem Sprzedawcy, jednostką stosowaną w rozliczeniach energii elektrycznej dla obiektów w grupach taryfowej G1x, C1x oraz C2x



Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  
72-600 Świnoujście, ul. Kołłątaja 4  
tel. (91) 321 45 31 fax. (91) 321 47 82

Sąd Rejonowy Szczecin-Centrum w Szczecinie,  
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego nr 0000139551  
NIP: 855-00-24-412 Wysokość kapitału zakładowego 94 854 000,00 zł

jest Kilowatogodzina [kWh] a dla grup taryfowych Bxx jednostką jest Megawatogodzina [MWh,]. Ze względu na określenie przez Zamawiającego w przedmiotowym zapisie jednostki rozliczeniowej kWh dla grup taryfowych Bxx, Wykonawca zwraca się zapytaniem, czy Zamawiający wyrazi zgodę na prowadzenie rozliczeń w jednostkach energii elektrycznej dedykowanych odpowiednio do grup taryfowych?

**Odpowiedź:** Zamawiający informuje, że wszystkie taryfy będą rozliczane w kWh.

PREZES  
DYREKTOR NACZELNY  
*mgr inż. Małgorzata Dogdał*





Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  
72-600 Świnoujście, ul. Kołłątaja 4  
tel. (91) 321 45 31 fax. (91) 321 47 82

Sąd Rejonowy Szczecin-Centrum w Szczecinie,  
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego nr 0000139551  
NIP: 855-00-24-412 Wysokość kapitału zakładowego 94 854 000,00 zł

## Załącznik do odpowiedzi na Pytanie 8

### ZGODA NA PRZESYŁANIE FAKTUR W FORMIE ELEKTRONICZNEJ

z dnia.....

WYKONAWCA (WYSTAWCA):

**NAZWA FIRMY**

.....

**ADRES**

.....

**NIP**.....

**KRS**.....

ZAMAWIAJĄCY (ODBIORCA):

**Zakład Wodociągów i  
Kanalizacji Sp. z o.o.**

ul. Kołłątaja 4, 72-600

Świnoujście

NIP: 855-00-24-412

Działając na podstawie art. 106 n. Ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2020r poz. 106 z późn. zm.):

#### § 1

1. Zamawiający oświadcza, że zezwala na przesyłanie drogą elektroniczną faktur w formacie PDF wystawianych przez Wykonawcę zgodnie z obowiązującymi przepisami.

2. W formacie PDF będą wystawiane i przesyłane drogą elektroniczną również faktury korygujące i duplikaty faktur.

#### § 2

1. Wykonawca oświadcza, że faktury będą przesyłane z następującego adresu e-mail:

.....

.....

(adres e-mail)

2. Zamawiający oświadcza, że adresem e-mail właściwym do przesyłania faktur jest:

**faktury@zwik.fn.pl**

3. Strony zobowiązują się co najmniej na trzy dni przed zmianą danych określonych w pkt 1 i 2, § 2 poinformować o tym drugą stronę drogą elektroniczną.

#### § 3

W przypadku gdyby przeszkody formalne lub techniczne uniemożliwiły wystawienie i przesyłanie faktur w formie elektronicznej, wówczas faktury zostaną przesłane w formie papierowej.

#### § 4

Zamawiający i Wykonawca zobowiązują się przechowywać egzemplarze faktur w formie papierowej lub elektronicznej do upływu terminu przedawnienia zobowiązań podatkowych.

#### § 5

1. W razie cofnięcia przez Zamawiającego zgody, o której mowa w § ust. 1, Wykonawca traci prawo do wystawienia faktur w formie PDF i przesyłania ich drogą elektroniczną w terminie 15 dni od dnia następującego po dniu, w którym otrzymał zawiadomienie od kupującego o cofnięciu zgody.

2. Cofnięcie zgody może nastąpić w każdej chwili w formie pisemnej lub elektronicznej.

.....  
Podpis Wykonawcy

.....  
Podpis Zamawiającego

